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	山东公务员考试网（www.sdgwy.org)
第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，山东公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



山东省2009年选调生考试真题答案解析
行政职业能力测验
　　1.【答案】 C。瓦窑堡会议在1935年，六届六中全会于1938年，八大于1956年，洛川会议于1937年，西柏坡会议于1948年，所以选项C正确。
　　2.【答案】A。
　　3.【答案】A。
　　4.【答案】A。已经发现月岩中有100多种矿物，其中有很多是地球稀有矿物，选项A正确。选项B、C、D显然不对。
　　5.【答案】C。“三农”指农村、农业和农民；而三农问题则特指中国大陆的农村问题、农业问题和农民问题从而产生的社会问题，包括贫富悬殊及流动人口等。农民问题：是“三农问题”中的核心问题，表现为农民收入低，增收难，城乡居民贫富差距大，实质表现为农民权利得不到保障。
　　6.【答案】C。集体林权制度改革中，明确规定“林地的承包期为七十年”。
　　7.【答案】C。
　　8.【答案】B。目前亚洲有约500万艾滋病毒感染者，每年约有44万艾滋病人死亡。
　　9.【答案】A。
　　10.【答案】B。
　　11．【答案】C。运动扭伤后，前24小时要冷敷。
　　12.【答案】A。“四书”指《论语》、《孟子》、《中庸》、《大学》四部书。
　　13.【答案】D。在1926年发表了《自由放任主义的终结》的美国经济学家凯恩斯，在“罗斯福新政”背景下，于1936年发表了《就业利息和货币通论》一书，系统提出了国家干预经济的理论和政策，并立即在西方世界产生了巨大影响，《通论》的出现被称为“凯恩斯革命”。
　　14.【答案】C。地核的成分主要是铁，另外还有一些镍和碳的元素。
　　15.【答案】D。A选项中《周总理，你在哪里》是抒情诗；B选项中，《藤野先生》出自鲁迅《朝花夕拾》；C项《竞选州长》的作者马克?吐温是美国人。
　　16.【答案】C。我国古代绘画常用朱红色、青色，故称画为“丹青”。丝竹为弦乐器与竹管乐器之总称，亦泛指音乐。墨宝指宝贵的字画，也用来尊称别人写的字或画；金石，天成之宝藏，常用以比喻事物的坚固、刚强，心志的坚定、忠贞。
　　17.【答案】C。
　　18.【答案】B。
　　19.【答案】B。四书即《论语》、《孟子》、《中庸》、《大学》这四部著作的总称。
　　20.【答案】B。C、D不是上行公文。A项虽然是上行文，但请示的功能是取得批准或不批准之类的意见，不是为了叙述某一件事情，只有报告才是陈述性质的。
　　21.【答案】C。“炎黄一号”是第一个亚洲人全基因序列图谱。
　　22.【答案】D。    23.【答案】A。
　　24.【答案】B。    25.【答案】B。
　　26.【答案】ABCD。经济危机的爆发是由资本主义基本矛盾，即生产的社会化和生产资料资本主义私人占有制之间的矛盾决定的，A项正确；资本主义基本矛盾的另一个重要表现，就是资本主义生产能力的巨大增长同劳动群众有支付能力的需求相对缩小之间的矛盾，即生产与市场需求之间的矛盾或生产与消费之间的矛盾，B项正确；资本主义基本矛盾的重要表现之一，就是单个企业生产的有组织性同整个生产的无政府状态之间的矛盾，C项正确；随着简单商品经济的矛盾——私人劳动与社会劳动之间的矛盾发展成为资本主义的基本矛盾，就使经济危机的发生成为不可避免了，D项正确。
　　27.【答案】ABCD。
　　28.【答案】ABCD。公平正义，就是能够按照公平公正的原则，妥善协调社会各方面的利益关系，正确处理和解决人民内部矛盾和其他社会矛盾，使社会各方面都能充分享受到改革发展的成果，使社会公平和正义得到切实维护。
　　29.【答案】ABCD。诚信友爱，就是高度重视思想道德教育和社会诚信建设，在全社会形成互帮互助、扶贫济困、诚实守信、融洽和谐的良好风尚，营造人人有理想、讲道德、重诚信和平等友爱的社会风气。
　　30.【答案】ABCD。
　　31.【答案】AC。此题是考查时间和空间与运动着的物质之间的关系。时间和空间与物质运动之间是不可分割的关系。时间和空间不是空洞的概念，它们是“人脑之外的客观存在”，A项正确，排除B项；而物质运动又具有时空特征，并且只有在时间和空间中才能进行，时间和空间是运动着的物质的存在形式，C项正确。因此离开时空的物质运动和离开物质运动的时空都是不存在的。D项的内容不符合题意是干扰项，也排除，这样只有A项和C项才是正确反映时间空间与物质运动不可分离关系的正确选项。
　　32.【答案】AD。所谓相对静止，是指事物运动过程中暂时的、相对的稳定，相对静止是事物运动的一种状态，是一种特殊状态。
　　33.【答案】ABCD。
　　34.【答案】AB。物质的运动是在时间和空间中进行的，时间和空间是运动着的物质存在的基本形式。任何物质运动都要经历一定的时间和占一定的空间。物质的运动必须以时间和空间为条件，物质运动离不开时间和空间
　　35.【答案】BC。唯物主义的发展分为三个阶段：古代朴素、近代形而上学、现代辩证和历史唯物主义。题目是要区别后两个阶段。近代形而上学唯物主义的局限和缺陷主要表现在三个方面：①机械性。②形而上学性，即不把世界理解为一个过程，而是把它们看成是彼此孤立的、永恒不变的，否认事物矛盾是事物发展的动力。③不彻底性，就是在历史观上的唯心。A项是区别唯心同唯物的标志；B项中形而上学对应静止不动，辩证唯物主义对应运动变化，正确。C项意识有能动作用对应辩证唯物主义，没有能动作用对应形而上学，正确。D项涉及的是历史唯物主义的内容，不符合题目的意思，所以不选。
　　36.【答案】ABCD。本题考查中国古代哲学家对运动与静止关系的认识。A项：动与静“皆本物之固然”；B项：“静者静动，非不动也”；C项“动、静皆动也”;D项：“静即含动，动不舍静”。没有绝对的静止，宇宙都是在每时每刻动着的。
　　37.【答案】ABCD。社会保障是依据一定的法律和规定，为保证社会成员的基本生活权利而提供的救助和补贴。从广义上来说，社会保障体系包括社会保险、社会救济、社会福利、优抚安置和社会互助、个人储蓄积累保障等。
　　38.【答案】ABCD。
　　39.【答案】ABD。
　　40.【答案】ABCD。
　　41.【答案】C。本题的关键点在于表现“知识、经验、想象”三者之间的关系，第一个空是说明“知识”和“经验”的组织方式，第二个空体现与“想象”的关系。A、B、D项均未体现这种关系，故选C。
　　42.【答案】C。本题片段节选自“2009年感动中国”的颁奖辞，意在表现消防战士李隆传递生的希望，挽救生命于绝境之中的精神。从语境角度看，“扩展希望”、“激活生命”更为形象、贴切。
　　43.【答案】C。文中最后一句中指出这颗正在观测太阳的卫星对昨天从澳大利亚发出的信号已能有回应，说明该卫星已经恢复了接受地面信号的功能，答案选C。
　　44.【答案】B。本文的主旨句是第一句，后面是对主旨句的解释说明，所以这段话的主要内容是光子产业首先在通信领域得到应用，最先落脚的领域是通信领域，答案选B。
　　45.【答案】D。选项A、B在文中都有原话，是正确的；选项C是片断的主旨句，画线部分是对这句话的一个论据支撑，因而也是正确的；D选项违背了题目的原意，海豚是唯一一种不能被惩罚的动物，因而D项错误。
　　46.【答案】B。C项中生物繁殖的本质是基因复制，而非基因污染；D项毫无根据，文中不能反映；相对A项而言，B项更加准确的描述了基因污染，因而答案选B。
　　47.【答案】D。A、B、C项均在原文中有对应，是正确的，片断最后一句说由于人眼的局限决定了只能感受到大凤蝶的翅膀是绿色的，而不能说明大凤蝶的翅膀颜色大多时候是绿色的，因此D项不正确。
　　48.【答案】C。首先要分析片段的行文脉络，推知片段的第一句是引起议论的句子，接下来以王翰和陆游的诗句说明“马也好，驴也好，只是到了诗人那里，他更爱的是酒”。最后以李白的诗句论证了这一观点。故此可以看出，片段的主旨是C。
　　49.【答案】C。本题整段文字都在讲述马克思所发现的人类历史的发展规律，重点讲述直接的物质的生活资料的生产是基础；选项A与片段表述中心不符，故排除；选项B在文中有所体现，但不是主旨，故排除；选项D并非主旨，故排除。
　　50.【答案】A。本题第一句话就体现了这段文字的主旨，作者在接下来也是在谈论“勤”和“恒”的重要性，因此答案选A。
　　51.【答案】A。由于3=13+2，10=23+2，29=33+2，66=43+2，127=53+2，因此（    ）=63+2=218。选A。
　　52.【答案】C。数列的后项减前项可得数列4，9，?，??，36，其中4=22，9=32，36=62，因此?=42=16，??=52=25，即（    ）=26+16=42。选C。
　　53.【答案】B。原数列可化为21，44，67，810，1013，分子数列为2，4，6，8，10的偶数列，分母数列1，4，7，10，13为公差为3的等差数列，因此，（    ）=1216=34。选B。
　　54.【答案】A。相邻项做差可得数列16，-8，4，-2，此数列为公比为-12的数列，则下一项为1，故（    ）=10+1=11，选A。
　　55.【答案】D。偶数项分别为43，33，23，13;奇数项为2，（    ），2，1。其中2=4，1=1，显然，（    ）=3。选D。
　　56.【答案】B。因为二队是同时出发又同时到达，所以二队步行的距离相等，乘车的距离也相等。设第一队乘车的距离是X，则步行的距离是100-X。那么第二队步行的距离也是100-X，汽车从第一队人下车到回来与第二队相遇的距离是：100-2（100-X）=2X-100。因为汽车从出发到与第二队相遇的时间与第二队步行的时间相同。所以列方程： \[X+（2X-100）\]/40=（100-X）/8，解得X=75。那么一共所用的时间是：75/40+（100-75）/8=5小时。
　　57.【答案】A。墙的面积是（18＋6－2×0.25）×2×4－45＝143平方米；天花板面积为（18-0.25×2）×6=105，隔板面积为6×4×4=96，总粉刷面积为344平方米，那么共需要石灰(143+105+96)×0.2=68.8千克，则共用石灰344×0.2＝68.8千克。选A。
　　58.【答案】B。甲每1小时零5分钟：走 4千米（实际上只走了一小时）；乙每1小时零5分钟：走55（50+5）分钟，共 5.5千米。即每1小时零5分钟：两人走4+5.5=9.5千米。当走了2小时10分钟时，共走了19千米。此时还有22-19=3千米，则两人相遇还需3/(4+6)=0.3小时=18分钟。因此共需2小时10分钟+18分钟=2小时28分钟=148分钟。答案为B。
　　59.【答案】B。设工程量为1，在晴天A施工队每天完成112，B每天完成115。在雨天A每天完成112×(1-50%)=124，B每天完成115×(1-25%)=120。设晴天为X天，雨天为Y天。则X12+ Y24=1；X15+Y20=1。解得：X=6，Y=12。所以雨天有12天，选B。
　　60.【答案】B。设第四天日期为X，那么7天的日期和7X=77，即X=11，则这一天为11+3=14日。
　　61.【答案】C。第一个框中的图形均为一个图形的不同角度，第二个框中的图形也符合此规律，所以选项C正确。
　　62.【答案】C。第一个框中后三个图形比第一个图形多了两条线段，且后三个图形中，只有线段的角度发生了变化，因此选C，后三个图形中线段角度各不相同。
　　63.【答案】A。第一个框中的图形阴影部分呈顺时针方向旋转，而第二个框中的图形符合这个规律，所以选A选项。
　　64.【答案】D。观察给定的图形规律，发现第二组图形分别是由第一组图形的一部分组合而成，那么选项中仅有D项满足。
　　65.【答案】C。第一组图形是按照顺时针方向旋转的，第二组图形中仅有选项C符合这个顺时针旋转的规律。
　　66.【答案】D。直接推论题。乙的话与丁的话矛盾，所以必有一真一假。由于题干四人中只有一人说真话，可得甲、丙两人的话都是假的。由丙的话可知丙吃了桌上的蛋糕。故D项正确。
　　67.【答案】B。吴强既没有植杨树也没有植槐树，那么他只能种植松树。同时刘伟没有植杨树，那么他植了槐树，李刚植了杨树，因此答案选B。
　　68.【答案】B。
　　五个人中仅有丙一个人猜了第一盒是白色的，选项A不正确；因为每个人仅猜对了一半，那么第五盒就不是红的，结合戊，第五盒为紫的，选项D不正确；那么第二盒不是蓝的，也不是紫的，结合乙，第二盒为黄的，所以第三盒是蓝的，选项C不正确；第四盒为红的，选项B正确。
　　69.【答案】B。题干的结论依赖于把动脉健康和身体健康混为一谈，B项把两者区分开来。
　　70.【答案】B。题目中指出乙国的汽车运到甲国仍比甲国国内汽车便宜，那么甲国汽车销售应呈现乙国进口到甲国的汽车数量多于甲国国内销售量，所以上述材料最能加强B项的判断。
　　71. 【答案】B。六大基地合计总产值为5105.2，则2008年食品工业总产值应为5105.2-816.0-998.3-2439.4-123.0-114.4=614.1，根据尾数计算法可知，求出最后一位是1，答案为B。
　　72. 【答案】A。六大基地合计占规模以上工业比重为94.6%，那么2008年装备工业总产值占规模以上工业产值的比重应为94.6%-18.5%-45.2%-11.4%-2.3%-2.1%=15.1%，选项中尾位各不相同，可以根据计算直接得出最后一位数为1，可知选A。
　　73. 【答案】C。装备工业增加值为8161+18.9%×18.9%≈129.7,同理，石化工业增加值为998.31+15.4%×15.4%≈133.2，显然选项A不正确。医药工业增加值为1231+4.4%×4.4%≈5.2，林木工业增加值为9.3，选项B错误。六大基地合计增加值为700.4，而能源工业增加值为349.1，所以选项C正确。
　　74. 【答案】C。石化、能源工业总产值占六大基地工业总产值的（998.3+2439.4）/5105.2×100%≈67.3%，选C。
　　75. 【答案】D。能源工业增加值大约是六大基地合计增加值的50%，可以看出A项正确。能源工业总产值占全省规模以上工业总产值比重45.2%，显然，B项正确。装备工业同比增长幅度为18.9%，位于六大基地首位，C项正确。林木工业同比增长幅度超过医药工业，选项D不正确。
　　76. 【答案】B。2007年前7个月我国外贸进出口总值为6231.1/(1+38.3%)≈4505.5亿美元，选项B正确。
　　77. 【答案】A。2008年1至7月份我国的外贸进出口差额是3139.9-3091.2=48.7亿美元，根据尾数计算法，很容易看出答案为A。
　　78. 【答案】B。2007年7月份我国的进出口总值达到999.8/(1+34%)≈746.1亿美元，B项正确。
　　79. 【答案】B。2008年7月份我国的进出口贸易顺差是20.4亿美元。
　　80. 【答案】B。由78题可知，2007年7月份我国的进出口总值为746.1亿美元，2008年7月份我国进出口总值为999.8亿美元，所以，进出口差额为999.8-746.1=253.7亿美元，选项B正确。
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